
Mâûcý MYòZ ùc]û @ù^ßhY _eúlû -2003 
( @Yê gqò aòbûM, bûeZ ieKûeu \ßûeû _âûùdûRòZ ) 

icd : 2
2

1
 N�û               ùcûU ^´e : 100 

(ù~ùZûUò _âgÜe C$e Keò _ûeêQ Ke) 
~[û[ðýZû aòjú^ C!e _ûAñ  ^´e \ò@û~òa ^ûjñò û 

 
1. Zòù^ûUò _òfû ùMûUòG Neê ÄêfKê ~òaûKê GK icdùe aûjûeò _Wòùf û _â[c RYK _âZò _û\ùe 33 ùi.cò. ~ûG, \ßòZúd 

RYK 36 ùi.cò. I ZéZúd RYK 42 ùi.cò. ~ûG û NeVûeê @Zò Kcùe ùKùZ \ìeùe _êYò ùicû^u _û\ cògò _ûeòa ? 
2. \êA RY aýqò U. 5000/- ùfLûGñ ù^A aýaiûd @ûe¸ Kùf û  3 ahð _ùe _â[c aýqò 40% fûb Kùf I \ßòZúd 

aýqò ùiZòKò lZò Kùf û ùZùa, ùiùZùaùk \ßòZúd aýqòe Uuû _â[c aýqòe gZKWû ùKùZ ? 
3. \êAUò iõLýûKê @^ý GK iõLýû \ßûeû bûMKùf, ~[ûKâùc 139 I 178 bûMùgh eùj û Kò«ê Gjò iõLýû \ßde icÁòKê 

ùijò iõLýû \ßûeû bûM Kùf, bûMùgh 92 eùj û ùZùa bûRK iõLýûUò ùKùZ ? 
 

4. \$ PòZâùe  FG = 20cm, I AB = CD = EF = 4 cm ùjùf Gaõ 

ùlZâe _âùZýK ùKûY 90
0 ùjùf _eòiúcû ùKùZ ?  

 
 
 

5. ~\ò 2∗45 ∗7 G_eò GK iõLýû ~ûjû 99 \ßûeû aòbûRý jêG, ùZùa fê¯  @u MêWòK ùKùZ?  
 
6. 1- 2 + 3 - 4 . . . . . . . Gjò Kâcùe [ôaû 51 ùMûUò iõLýûe icÁò ùKùZ ? 

 
7. ùMûUòG `êUaf 100 còUe Cyeê _KûA \ò@ûMfû û ềUafUò Zùk _Wòaû cûZâùK _âùZýK [e ù~ùZ Cyeê _Wò[ûG 

Zûe 
5

3
 @õg C_eKê CVò[ûG û Zûùjùf afUò 5c [e Zùk _Wòaû _ùe ùKùZ C_eKê CVò[ôa ?  

8. ùKCñ aéj$c iõLýû \ßûeû 16922, 24882 I 34832 Kê bûM Kùf _âùZýK iÚkùe icû^ bûMùgh ejòa ? 
 

9. _ûLùe [ôaû PòZâ ù\L û Gjò PòZâùe KLMN, _`aL I c~eM _âùZýK 
ùMûUòG ùMûUòG aMðPòZâ û _`aL aMðPòZâe aûjêe ù\÷Nðý aéj$c aMðPòZâe 

aûjêe ù\÷Nðýe 
3

2
Gaõ c~eM aMðPòZâe aûjêe ù\÷Nðý aéj$c aMðPòZâe 

aûjêe ù\÷Nðýe 
2

1
 û ùZùa c~Pa  ùlZâe ùlZâ`k aéj$c ùlZâe 

ùlZâ`ke ùKùZ bMÜûõg ? 
 

 
10. RùY ù\ûKû^ú ùMûUòG jûUeê 4 Uuûùe _ûUUò ùfLûGñ ù~ZòKòUò ùf ế KòYòfû, @^ý GK jûUeê 5 Uuûùe 4Uò ùfLûGñ 

ùiZòKòUò ùf ế KòYòfû û iaêZK GKûVò Keò ùi 6 Uò ùf ếKê 7 Uuû \eùe aòKòfû û iaêZK ùf ế aòKâò Keò ùi ~\ò 34 
Uuû fûb _ûA[ûG, ùZùa ùi ùcûU ùKùZûUò ùf ế KòYò[ôfû ? 



11. ùMûUòG Äêfe QûZâ QûZâú iõLýû 675 û Gcû^u c]ýeê 9 ahð aû Zjñòeê C¡ßð adÄ QûZâ QûZâú iõLýû ùjfû 384 Gaõ 9 
ahð aû Zjñòeê Kc adÄ QûZâ QûZâú iõLýû ùjfû 376 û ùZùa Äêfùe _Xê[ôaû ùKùZ RY QûZâ QûZâúu adi VòKþ 9 ahð 
@ùU û  

 
12. _ûgßðiÚ KâcòK jeY Kâòdûùe ZûeKû PòjÜòZ iÚû^ùe C_~êq @u aiûA jeY _âKâòdûUò iµì‰ð Ke 

û bûRý, bûRK I bûM`k  \gðû@ û  
 
 
 

13. ùMûUòG iõLýûe GKK iÚû^úd @u 6 û iõLýûUòKê 4 \ßûeû MêYòaûeê 6 iõLýûUò aûc _ûgßðe ùgh 
@u ùjfû û iõLýûUò ò̂‰ðd Ke û  

14. cñê GK ò̂ŸðòÁ \ìeZûe 
2

1
 @õg 50 Kòcò., ùUâ^ùe 

2

1
 @õg 40 Kòcò. aiùe I @agòÂûõg 12 Kòcò ùaMùe eòKèûùe 

@ZòKâc Kfò û ùcûe jûeûjûeò ùaM ùKùZ ? 
 

15. \$ @ûdZ PòZâùe AB : BC ^ò‰ðd Ke û  iû^ iû^ ùlZâcû^ iaðic @ùU û  
 

16. RùY ù\ûKû^ú iû^ aUKeû aýajûe Keò ùKâZû I aòùKâZû Cbduê gZKWû 10 jòiûaùe 
VùK û ùZùa Zûjûe gZKWû fûb ùKùZ jêG ? 

 

17. \$ PòZâùe PR = BR = 
2

1
CQ = QR, ABCD GK aMðPòZâ û ùeLûuòZ @õg 

c]ýeê Kûjûe ùlZâ`k @]ôK ? 
 
 

18. 18 Kò.cò. _eò]ô aògòÁ ùMûUòG aé$ûKûe iÚû^e Pûeò@ûùW _eòbâcY Keòaû _ûAñ  A, B I C GKû iÚû^eê aûjûeòùf û A 

I  B GKû \òMùe Gaõ C  Zûe  aò_eúZ \òMùe aûjûeòùf û ~\ò A, B I C e N�ûùe ùaM ~[ûKâùc 2 Kò.cò. , 5 
Kò.cò. I 7 cûAf jêG, ùZùa ùKùZ icd _ùe ùicûù^ GKZâ còkòùa Gaõ aûjûeòaû iÚû^ùe GKZâ ùjùa ?  

 

19. A, B, C I D PûùeûUò aýqòu c]ýeê RùY bŠûeò, RùY \eRò, RùY ùeûùhdû I RùY PûKe @U«ò û ùicûù^ GK 
ùUaêfe Pûeò_ûLùe G_eò aiòQ«ò ù~,  

i) A, bŠûeòe icêLùe @Qò 

ii) B, bŠûeòe aûc _ûgßðùe Gaõ A I C e c]ýùe @Qò  

iii) \{ðò A e aûc _ûgßðùe Gaõ  

iv) \{ðò I ùeûùhdû _eÆe iûc^ûùe aiòQ«ò û A, B, C I  D e aé$ò ~[ûKâùc KY ùja ùfL û  
 

20. _ûgßðiÚ PòZâùe [ôaû aé$ cû^u c]ýùe 1 eê 7 _~ðý« iõLýû cû^u c]ýeê ùMûUòG 
ùfLûGñ G_eò eL ù~_eòKò ùMûUòG ]ûWòùe [ôaû iõLýû cû^ue icÁò 12 ùja û 
ùKøYiò iõLýûKê \êA [e aýajûe Keòa ^ûjñò û  
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2 
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7 
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Mâûcý MYòZ ùc]û @ù^ßhY _eúlû- 2004 

(@Yê gq ò aòbûM, bûeZ ieKûeu \ßûeû _âûùdûRòZ) 
 

icd: 2
2

1
N�û          ùcûU ^´e: 100 

 
1. Zò^ò ùMûUòG Mâj \òù^ @ûKûgùe GKZâ [ôaûe ù\LûMfû û ùicû^u c]ýeê ùMûUòG iì~ðýe PZêŸðòMùe 87 \ò^ùe @ûC 

ùMûUòG 232 \ò^ùe Gaõ ZéZúdUò 1218 \ò^ùe Nêe«ò û ùKùZ \ò^ _ùe ùicûù^ _êYò GKZâ @ûKûgùe ù\Lû 
ù\ùa ? 

 
2. 17 RY ùPûe ùMûUòG iê^û ùcûje [kò ùPûeò Keò @ûYò[ôùf û ùi MêWòKê ^òR ^òR c]ýùe icû^ bûaùe aû�òaûeê 6Uò 

iê^û ùcûje akòMfû û ùijò 6 UòKê KòG ù^a G aòhdùe SMWû ùjûA ]Éû ]Éòùe RùY ùPûe ceòMfû û ùZYê ùijò 
ùcûje MêWòKê _ê^aðûe aû�òaûeê 5 Uò ùcûje akòMfû û ùijò 5Uò ùcûje _ûAñ _ê^aðûe ]Éû ]Éòùe @ûC RùY ùPûe 
ceòMfû û Zû_ùe _êYò [ùe aû�òaûeê 4Uò ùcûje akòMfû û G[ô_ûAñ _êYò ]Éû ]Éò ùaùk ù_ûfòiþ @ûiò _jUô Mfû û Gjû 
ù\Lô RùY ùPûe ùKùZûUò ùcûje ù^A _kûAfû û _êfòiþ ù\Lôfû @ûC 700Uò ùcûje @Qò û aûKò ùPûe cû^uê Mòe þ̀ 
Keòaûeê ùPûecûù^ iaê NUYû Kjò ù\ùf Kò«ê iaðùcûU ùKùZûUò iê^û ùcûje ùPûeò Keò[ôùf Kjò _ûeòùf ^ûjñò û @Zò 
Kcùe ùKùZûUò iê^û ùcûje _kûA ~ûA [ôaû ùPûe ù^A ~ûAQò ? 

 
3. ùMûUòG AUûe Zòù^ûUò _ûgßðe ùlZâ`k ~[ûKâùc  300 aMð ùi.cò., 96 aMð ùi.cò. I 200 aMð ùi.cò. û ùZùa 

AUûe N^`k ùKùZ ? 
 
4. 2004 Kê 2004 \ßûeû 50 [e MêYòùf MêY`ke GKK iÚû^ùe ùKCñ @uUò @ûiòa ? 

 
5. eûc, jeò I ùMû_ûk ùMûUòG KûcKê ~[ûKâùc 20 \ò^, 30 \ò^ I 60 \ò^ùe ùgh Keò _ûe«ò û ùicûù^ GKZâ ùijò 

KûcUò KeòaûKê @ûe¸ Kùf û 5 \ò^ _ùe ùMû_ûk QûWò PûfòMfû û @agòÁ KûcKê eûc I jeò cògò ùKùZ \ò^ùe ùgh 
Keòùa ? 

 
6. ùMûUòG ù\ûKû^ò ùMûUòG ajòKê KòYò ajòe \ûcþKê KòYû \ûcþe 20% aXûA ajò C_ùe ùfLôù\fû û Zû_ùe Kjòfû ù~ 

ùijò ajòe fòLôZ \ûcþ C_ùe 15% eòjûZò ù\a û Zûùjùf ùi ajòùe ùi gZKWû ùKùZ fûb aû lZò Kfû ? 
 

7. ùMûUòG ù^øKû ùiâûZe @ ê̂Kêkùe 3 N�û ~ûA 6 N�ûùe ù`eò @ûiòfû û Zûùjùf iÚòe Rkùe ù^øKûe ùaM ùiâûZ 
ùaMe ùKùZ MêY ? 

 

8. A I B ùMûUòG  Nûi _Wò@ûKê \g cûi _ûAñ bWûùe ù^ùf û A , 90Uò ak\ 7 cûi PeûA [ôfû û ~\ò B , A e @]û 
bWû ù\C[ûG Zûùjùf ùi @agòÁ 3 cûiùe ùKùZûUò ak\ PeûA _ûeòa ? 

 
9. fêY _ûYòùe 15 % fêY @Qò û G[ôeê 30 ùK.Rò. _ûYò aû¿òbìZ ùjûA ~òaû _ùe @agòÁ fêY _ûYòùe 20 % fêY ejòfû û 

ùijò fêY _ûYòùe ùKùZ ùKRò fêY [ôfû ? 

10.  RùY VK ù\ûKû^ú Rò^òh KòYû\ûc Vûeê 
4

1
6 % Kcþùe aòùK Kò«ê  

2

1
12 %  Kcþ  IR^ aýajûe Kùe û Zûe _âKéZ 

gZKWû fûb aû lZò ùKùZ ? 



 
11.  ~\ò5% iê] jûeùe 3 ahðùe PKâaé¡ò I iek iê] c]ýùe Z`ûZþ 122 Uuû jêG ùZùa cìk]^ ùKùZ ? 
12.  lúe I _ûYò ùMûUòG _ûZâùe 5:2 I @^ý _ûZâùe 8:5 @ ê̂_ûZùe @Qò û _ûZâ \êAUòeê ùKCñ @^ê_ûZùe cògâYKê 

KûXòùf 9:11 @ ê̂_ûZe GK cògâY _âÉêZ Keò ùja û  
 
13.  RùY ùfûK bêaù^gßeeê _êeúKê I @^ý RùY _êeúeê bêaù^gßeKê iûAKfùe ~ûZâû Kùf û ùicûù^ ùbU ùjaûe 

~[ûKâùc 
3

1
3  I 

5

4
4  N�û _ùe ^òR ^òR M«aý iÚû^ùe _jUôùf û ~\ò _â[c ùfûK N�û _âZò 8 K.cò. ùaMùe 

~ûA[ûG ùZùa \ßòZúd ùfûKe ùaM ùKùZ ? 
 
14. QûdûuòZ \êA @ûdZ PòZâ c]ýeê Kûjûe ùlZâ`k ùagò ? 

 

 
 
 

15. ABC ZâòbêRe ùlZâ`k I PQRSTU hWbêRe ùlZâ`ke @^ê_ûZ ùKùZ ? 
 
 

 
 

16. ABCD aMðùlZâ ùe E Gaõ F ~[ûKâùc BC I CD e c]ýaò¦ê û MûX @õgUò 
aMðùlZâe ùKùZ @õg ? 

 

 
 

17.  ~\ò aMðùlZâe ùlZâ`k 144 a. ùi.cò., QûdûuòZ @õge ùlZầ k ùKùZ ?  
 
 

 
 

18. RùY ùfûKe GK aMðûKûe Rcò [ôfû û ùi Rcòe ùMûUòG ùKûYeê \$ PòZâ bkò aMðûKûe GK 
PZê[ðûõg aòKòaû _ùe Zûe Pûeò _ê@ c]ýùe Kò_eò bûaùe icû^ ùlZâ`k I icû^ @ûKéZò 
aògòÁ Pûeò bûMùe bûM Keò  _ûeòa ? 

 
19. \êAUò _ûZâ  @Qò, ùMûUòKùe VòKþ 9 fòUe I @^ýUòùe VòKþ 4 fòUùe _ûYò ]ùe û Gjò \êAUò _ûZâ ]eò RùY ùfûK ^\úKê 

Mfû û ùi Kò_eò bûaùe 6 fòUe _ûYò ]eò ù`eò _ûeòa ? 
 
20. ùMûUòG ^òaðûP^ùe 10% ùbûUe ùbûU ù\ùf ^ûjñò Gaõ 60 RY ùbûUeu ùbûU ^ûKP ùjûAMfû û ^òaðûP^ùe 

ùKak \êA RY _âû[ðú [ôùf û aòRdú _âû[ðú iaðùcûU ùbûUeu 47%  ùbûU _ûAfû I ùi Zûe _âZò\ß¦ú Vûeê 308 Uò 
@]ôK ùbûUùe RòZòfû  û ùi ^òaðûP^ùe iaðùcûU ùKùZ ùbûUe [ôùf ?  

 
 



 

Mâûcý MYòZ ùc]û @ù^ßhY _âgòlY gòaòe - 2005 
_âgÜ_Zâ 
 

Zû 23.5.2005 

 
 

1. 2
1990 Kê 19 \ßûeû bûMKùf bûM`k ùKùZ ùja ? 

 
2. 2

160
 +1 ùcøkòK ^û ù~øMòK ? _âcûY ij \gðû@ û  

 

3. 2
33

−1 ùcøkòK ^û ù~øMòK ? _âcûY ij \gðû@ û 
 

4. x1 + x2 + x3 +x4 +x5 = 26 icúKeYUòe ùKùZûUò @Y EYûcôK @LŠ iõLýûe icû]û^ @Qò Kò ? 
 
5. _ûgßðiÚ PòZâùe ùKùZûUò @ûdZùlZâ @Qò ? 

 
 

 
6. 0, 1, 2, 3, 5, 9 @u MêWòKê ù^A 4 @u aògòÁ ùKùZûUò iõLýû MVòZ ùjûA _ûeòa ? ~\ò ùKøYiò @u 

GKû]ôK aûe aýajéZ (i) ùja    (ii) ùja ^ûjñò ? 
 
7. (a + b + c)

2
 − (a + b − c)

2
 + (a + c −b)

2
 − (b + c − a)

2
 = 8ac _âcûY Ke û  

 
8. _âcûY Ke  

(a
2
−ax + x

2
) (a

2
 +ax − x

2
) = a

4
 − a

2
 x

2
 + 2ax

3
 − x

4 
9. _âcûY Ke 

(a
2
 + b

2
)(c

2
+d

2
) = (ac − bd)

2
 + (ad + bc)

2 

 

10.  ABC icaûjê ZâòbêR @u^ Ke ~ûjûe a = 6cm, b−c =2cm Gaõ m∠B = 75
0 

 
11. _âgÜ 10 ùe [ôaû ZâòbêRe \êAMêY ùlZâ`k aògòÁ ùMûUòG @ûdZùlZâ @u^ Ke û 
 
12. ùMûUòG ibûùe ~\ò 55Uò KecŸð^ ùjûA[ûG ùZùa ùiA ibûùe ùKùZ RY C_iÚòZ [ôùf ? 

 
 
 



 

Mâûcý MYòZ ùc]û @ù^ßhY _eúlû - 2005 
 

ùcûU ^´e : 100        icd: 2
2

1
 N�û 

 
(icÉ _âgÜe C!e \ò@ û _âùZýK _âgÜe ~[û[ðý aòjú^ C!e ò̂cù« ^´e \ò@û~òa ^ûjñò û) 

 
 

1. a$ðcû^ ùcû NWòùe 10 Uû aûRò 3 cò ò̂Uþ 31 ùiùKŠ ùjûAQò û 720029 ùiùKŠ _ùe ùcû NWòùe 
ùKùZ icd ùjûA[ôa ? 

2. 2004 ù`aédûeú 15 ZûeòL eaòaûe ùjùf 380 \ò̂  _ùe ùKCñ aûe _Wòa ? 

3. \$ MêY^ Kâòdûùe A, B, C, D I E e cû^ ^ò‰ðd Ke û  

ABCDE6 

×           4 

6ABCDE 
 

4. 1, 3, 5, 7 I 9 @u cû^u c]ýeê [ùe ùfLûGñ aýajûe Keò Zò^ò @u aògòÁ 3 \ßûeû aòbûRý iõLýû 
cû^ ùfL û  

5. Zòù^ûUò iõLýûKê 285 \ßûeû bûM Keòaûeê bûMùghcû^ ~[ûKâùc 115, 116 I 117 ùjfû û iõLýû 

Zâde icÁòKê 285 \ßûeû bûM Kùf bûMùgh ùKùZ ejòa ? 

6. Zòù^ûUò ùcøkòK iõLýû c]ýeê bò^Ü bò Ü̂ \êAUò ùfLûGñ iõLýûe MêY`k ~[ûKâùc 221, 247 I 323 
ùjfû û iõLýû Zâd iÚòe Ke û  

 
 

7. \$ PòZâùe ZâòbêR cû^ue iõLýû  ^ò‰ðd Ke û  
 
 
 

8. cñê 20 Uuû bwûA Uuû, 50 _Aiò I 25 _Aiòe cê\âû cògûA 38Uò cê\âû @ûYòfò û _âùZýKe iõLýû 10 aû 

10 eê @]ôK ùjùf Kûjûe iõLýû ùKùZ ? 

9. ùMûUòG Kû~ðýKê K I L, L I M Gaõ K I M GKZâ ~[ûKâùc 12, 15 I 18 \ò^ùe ùgh Ke«ò û 
_âùZýùK Kû~ðýUò ùKùZ ùKùZ \ò^ùe ùgh Keò _ûeòùa ? 

10. ùMûUòG ajòùe 250 Uò _éÂû @Qò û _éÂû iõLýû ùfLôaû _ûAñ ùcûU ùKùZûUò @u aýajûe 
Keû~ûAQò ? 



11. ùMûUòG @ûdZùlZâe ùlZầ k 221 aMð còUe Gaõ _eòiúcû 60 còUe û Gjûe ù\÷Nðý I _âiÚ 
^ò‰ðd Ke û   

12. 1000 e ^òKUZc ùKCñ \êAUò iõLýûKê 3,4,5,6 I 8 \ßûeû bûM Kùf _âZòiÚkùe 2 bûMùgh 
ejòa ? 

13. icd ù~ùZùaùk VòKþ 12Uû jêG ùiùZùaùk NWòe N�û K�û I cò̂ òUþ K�û GKZâúZ jê@«ò û 
_ea$ðú ùKùZUû icdùe ùicûù^ _êYò GKZâúZ ùjùa ? 

14. RùY \ê]aûfû _ûLùe 8 fòUe, 5 fòUe I 3 fòUee Zòù^ûUò _fû [ôfû û Gaõ 8 fòUe \ê] 

[ôfû û ùi Kò_eò \êA RY MâûjKuê 4 fòUe ùfLûGñ \ê] aòKâd Keòa ? 

15. RùY gâcòK Gjò i$ðùe 30 \ò^ _ûAñ Kûc Kfû ù~ ùi \ò̂ Kê 70 Uuû _ûAa Kò«ê @^ê_iÚòZ 

ejòùf \ò^Kê 10 Uuû ùRûeòcû^û ù\a û ùi cûi ùghùe 1700 Uuû cRêeú _ûAfû ùi ùKùZ \ò^ 
Kûc Keò[ôfû ?  

16. G_eò ùMûUòG Zò ò̂ @u aògòÁ iõLýû ^ò‰ðd Ke ~ûjûe GKK iÚû^e @ueê 4 aòùdûM Kùf Gaõ 

gZK iÚû^e @uùe 4 ù~ûM Kùf C_ô^Ü ^ìZ^ iõLýûUò cìk iõLýûe \êAMêY ùja ? 
 
 
17. \$ PòZâùe aMð ùlZâ \ßde I ùeLûuòZ @õge ùlZâ`k 

^ò‰ðd Ke û GVûùe _âùZýK aMðùlZâe ù\÷Nðý 4 ùi.cò. û 
 
 
 
 
 
 

18. ù~Cñ iõLýû Zûe icÉ C_ôû\K cû^ue icÁò ij icû^ jêG ZûKê _eò_ì‰ð iõLýû Kêjû~ûG û 

C\ûjeY Êeì_ : 6 GK _eò_ì‰ð iõLýû û KûeY Gjûe C_ôû\K MêWòK ùjfû 1,2,3 Gaõ 1+2+3 = 6 û 
_ea$ðú \êAUò _eò_ì‰ð iõLýû ^ò‰ðd Ke û  

 

19. \$ PòZâùe ~\ò DE ⊥ DB, Gaõ m∠BDE  = 90
0
 jêG  

m∠x e cìfý ^ò‰ðd Ke û  
 
 
 
 

20. \êAUò iûAùKf c]ýeê _âùZýKKê U1200/- aòKòaûeê ùMûUòKùe 20% fûb Gaõ @^ýUòùe 

20% lZò ùjfû û ùcûUùe gZKWû ùKùZ fûb aû lZò ùjfû ^ò‰ðd Ke û  


